
Школьный этап всероссийской олимпиады школьников по истории 

Ответы для 10-11 класса 

Время на выполнение работы - 60 минут 

Максимальный балл - 60 

 

Задание 1. (1 балл за каждый правильный ответ, всего - 8 баллов) 

Ответы: 1-2, 2-3, 3-4, 4-4, 5-3, 6-4, 7-1, 8-2  

 

Задание 2. (За каждый правильный ответ - 2 балла, всего - 8 баллов) 

2.1. Военачальники - участники русско-японской войны 1904 -1905 гг. 

2.2. Аграрные проекты радикальных партий в начале XX в. 

2.3. Причины политической раздробленности. 

2.4. Годы правления Ярославичей. 

 

Задание 3. Укажите, о ком идет речь. Дайте краткий ответ. (максимальный балл - 8, 

по 2 балла за правильный ответ). 

1) «В его лице сошла со сцены одна из самых крупных исторических личностей нашего 

времени. За ним остаются крупные заслуги: 1) введение золотой валюты, упрочившей 

наше денежное хозяйство; 2) удачное заключение мира с Японией, причем он высказал 

талант истого дипломата, и 3) сдвиг России с положения абсолютистической автократии 

на путь конституционной монархии». Ответ: С.Ю. Витте. 

2) «Вы и Аракчеев, Вы стоите в дверях противоположных этого царствования (при 

Александре I), как гении Зла и Блага». (А.С. Пушкин. 1834 г.) Ответ: М.М. Сперанский. 

3) «Советский государственный и военный деятель, сторонник теории перманентной 

революции, участник октябрьского вооруженного восстания 1917 года, автор формулы 

«войну прекращаем, мира не подписываем, армию демобилизуем», выслан за границу по 

обвинению в антисоветской деятельности и лишен советского гражданства». Ответ: Л.Д. 

Троцкий. 

4) «Он открыл людям Земли дорогу в неизвестный мир. Но только ли это? Думается, 

сделал нечто большее — он дал людям веру в их собственные силы, в их возможности, 

дал силу идти увереннее, смелее… Это — Прометеево деяние…» (С.П. 

Королев) Ответ: Ю.А. Гагарин. 

 

Задание 4. Задание 4. (По 2 баллу за грамотное написание аббревиатуры вооружения, 

1 балл если определение дано не совсем точно, всего - 8 баллов). 

А) ППС-43, Б) ИС-2, В) ИЛ-2, Г) ТТ. 

 

Задание 5. Соотнесите элементы правого и левого столбцов таблицы. В перечне 

справа есть лишняя характеристика. (максимальный балл – 12, по 2 балла за 

правильный ответ). 

Ответ: 

Событие всемирной истории А Б В Г Д Е 

Событие отечественной истории 4 6 1 5 2 7 

 

Задание 6. Расставьте в соответствии с нормами современного русского языка 

ударения в исторических терминах и понятиях. (максимальный балл - 6, по 1 баллу 

за кправильный ответ) 

а) вероисповЕдание    б) булавА    в) еретиК    г) волостЕль    д) Иконопись    е) 

рекрУтчина 

 



Задание 7. «Да» или «нет»? Если вы согласны с утверждением, напишите «Да», если 

не согласны - «Нет». (максимальный балл - 10 по 1 баллу за правильный ответ). 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

да нет да нет нет нет нет да нет да 

 


